


:ةمدقم
 لب جاتنلإا رصانعI طقف متCD لا حا@رلأا 6=>قأ ققحت 56ح (3امسأرلا ماظنلا () ةأش#لما�

CDتب متQةفل Uاضيأ جاتنلإا اذ
ً

.فيلاQت تاقلاع 3aإ جاتنلإا تاقلاع ةمج]Zب متCD ا%$أ يأ 

:ةفرعم فيلا7تلا تاقلاع للاخ نم عيطتس'�

.جاتنلإل لثملأا مefgا1.

.رئاسelاو حا@رلأا2.

.ھتاددحمو ]qصقلا لجلأا () ةأش#لما ضرع3.
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:فيلاكتل, دصقن اذام
�uتلا نويداصتقلاا فرعQفيلا yرعzاف

ً
افلتخم 

ً
.فيلاQتلل نqبسا~{ا فzرعy نع 

:ةيAسا?<ا فيلا7تلا�

 �aع دعاسuفzرعتلا اذU .رشابم لQشI ةأش#لما ا�لمحتت �5لا ةzراegا فيلاQتلا (�
.فيلاQتلاو تاداريلإا تامولعم نم رئاسelاو حا@رلأا ةميق جات#تسا

:ةيداصتقلاا فيلا7تلا�

 ةفاضلإاب )ةليدبلا تامادختسلاا () جاتنلإا رصانع دئاوع( ةليدبلا ةصرفلا ةفلQت (�
 ةيمك و عون(جاتنلإا تارارق ذاختا �aع ةأش#لما دعاسu فzرعتلا اذU .ةي�سا~{ا فيلاQتلل
.)جاتنلإا نع فقوتلا وأ رارمتسلاا ،جاتنلإا
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:فيلاكتل, دصقن اذام
اريدم لمع�و ناميلس ا�كلمي ةأش#م :لاثم�

ً
اzرادإ 

ً
 �Dھكلميرجتم () ا�لامعأ سرامتو ا 

اداريإ ةأش#لما ققحت .لاzر نويلم3 هردقو ناميلس ھكلمي لام سأرب لمعyو ناميلس
ً

هردق 

اzونس لاzر نويلم2
ً

. 
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ةيداصتقلاا حا$رلأا ةي2سا0/ا حا$رلأا

2000000    ة,ونسلا تاداريلإا
1800000  فيلا5تلا ةصقان
400000بتاورو روجأ•
200000 ليغشC تافورصم•
500000          تايGHشم•
100000      ناميلس بتار•
200000     رجاتلما راجيا•
400000   لالما سأر دئاع•
___________
200000     ةيداصتقلاا حاWرلأا

2000000    ة,ونسلا تاداريلإا
1100000  فيلا5تلا ةصقان
400000بتاورو روجأ•
200000 ليغشC تافورصم•
500000          تايGHشم•

___________
900000     ةي\سا]Zا حاWرلأا

فيلا"ت
 ةيدقن

ة/راج

فيلا"ت
 ةيدقن

ة/راج

 ةفل"ت +
 ةصرفلا
ةليدبلا

 فيلا"ت
 ةيداصتقا

=
 فيلا"ت
 ةي?ساحم

=



:فيلاكتل, دصقن اذام
:نأ امب�

ةي�سا~{ا فيلاQتلا > ةيداصتقلاا فيلاQتلا

:نذإف

.ةي�سا~{ا حا@رلأا < ةيداصتقلاا حا@رلأا

 ةيفاضإ ةراسخ وأ ح@ر ققحت نل ةأش#لما نأ ��عu ةيداصتقا رئاسخ وأ حا@رأ قيقحت مدع�

.ةليدب تامادختسا يأ 3aإ اCDزوحب �5لا دراولما تلوح اذإ
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:يرصقلا لجلأا في فيلاكتلاو جاتنلإا
 ةيجاتنإ رصانعو ةتباث ةيجاتنإ رصانع كانU ثيح ]qصقلا لجلأا () لمعy ةأش#لما نلأ�

 رصانعلل( ةتباث فيلاQت ةئي�a Uع نوQت ةأش#لما ا�لمحتت �5لا فيلاQتلا نإف ة]qغتم
.)ة]qغتلما رصانعلل( ة]qغتم فيلاQتو )ةتباثلا

:يواسyو ھمادختسا ءاقل عفديُ ام : رصنعلا ةفل7ت�

 ھنم ةمدختسلما ةيمكلا × (¨اتنلإا رصنعلا رعس
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:يرصقلا لجلأا في فيلاكتلاو جاتنلإا
�Pفيلا7تلل عاونأ3 كان:

.Iةتباثلا فيلا7تلا  Fixed	Costs)FC(:

.جاتنلإا ]qغتب ]qغتت لا (�و ةأش#لما ا�مدختسy �5لا ةتباثلا جاتنلإا رصانع ةفلQت

:ةتباثلا فيلا7تلا صئاصخ�

.]qصقلا لجلأا () ةأش#لما ا�لمحتت نأ بجي1.

.جاتنلإا مq[ «gغتب ]qغتتلا2.

.جت#ت مل مأ تجتنأ ءاوس فيلاQتلا هذU ةأش#لما لمحتت�

ت ةتباثلا فيلاQتلا�
ُ

ايأ فيلاQتلا تابث نع ]qبعتلل يقفأ طخك مسر
ً

.جاتنلإامg» نا® 
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:يرصقلا لجلأا في فيلاكتلاو جاتنلإا
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ةتباثلا فيلا$تلا

جاتنلإا م-,

FC



:يرصقلا لجلأا في فيلاكتلاو جاتنلإا
.IIة[\غتلما فيلا7تلا  Variable	Costs)VC(:

 �5لا فيلاQتلاكلت (�و ةعلسلا جاتنلإ ةمزلالا ة]qغتلما جاتنلإا رصانع وأ رصنع ةفلQت

×	w	=	q[. VCصقلا لجلأا () جاتنلإا مq[ «gغتب ]qغتت L
:ة[\غتلما فيلا7تلا صئاصخ�

.)رفص جاتنلإا اذإ رفص يواسy( لصلأا ةطقن نم أدبت1.

.]qغتلما (¨اتنلإا رصنعلل ددحم رعس نم ةقتشم2.

.ديا±Zم لدعمب ديا±Zت مث صقانتم لدعمب ةيادبلا () ديا±Zت3.

.جاتنلإا ةيلمع () ةنيعم ةينقت ضا]Zفا نم ا�قاقتشا متي4.
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:يرصقلا لجلأا في فيلاكتلاو جاتنلإا
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ة45غتلما فيلا$تلا

جاتنلإا م-,

VC



:يرصقلا لجلأا في فيلاكتلاو جاتنلإا
.IIIةيل7لا فيلا7تلا  Total	Costs)TC(:

 .جاتنإ مg» ل® دنع ةتباثلاو ة]qغتلما فيلاQتلا عمج لصاح

TC	=	FC	+	VC
:ةيل7لا فيلا7تلا صئاصخ�

.ةتباثلا فيلاQتلا ةيادب نم لب لصلأا ةطقن نم أدبت لا1.

.)ا�ليم سفن( ة]qغتلما فيلاQتلا ةلاد لQش سفن ذخأت2.

.3FC	=	TC	- VC
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:يرصقلا لجلأا في فيلاكتلاو جاتنلإا
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 ةتباثلا فيلا$تلا
ةيل$لاو ة45غتلماو

جاتنلإا م-,

VC

FC

TC

FC FC



:يرصقلا لجلأا في فيلاكتلاو جاتنلإا
 رصانع ةفلQت نأ ض]Zفن.)عIاسلا لصفلا( قباسلا لصفلا نم حمقلا ةعزم:لاثم�

 دحاولا لماعلا رجأ .لاzر فلأ300 )اq[Uغو تلالآاو ةدمسلأاو ضرلأا( ةتباثلا جاتنلإا

)w( 15ر فلأzونس لاzا
ً

.

.لامعلا ددع نع رظنلا فرصب      لاzر فلأ300 = ةتباثلا فيلاQتلا�

لامعلا ددع × لماعلا رجأ = ة]qغتلما فيلاQتلا�

VC	=	w	× L
VC	=	15000	× L
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yع دمتع�a لامعلا ددع



:يرصقلا لجلأا في فيلاكتلاو جاتنلإا

ديمُ-,ا دشارلا رودب .أ 14

ةيل$لا فيلا$تلا

TC	=	VC	+	FC
ة.-غتلما فيلا$تلا

VC	=	w	.	L
ةتباثلا فيلا$تلا

FC
67كلا جاتنلإا

Q
لامعلا ددع

L
300 0 300 0 0
315 15 300 50 1
330 30 300 120 2
345 45 300 180 3
360 60 300 220 4
375 75 300 250 5
390 90 300 270 6
405 105 300 280 7
420 120 300 280 8



:يرصقلا لجلأا في فيلاكتلاو جاتنلإا
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 ةتباثلا فيلا$تلا
ةيل$لاو ة45غتلماو

جاتنلإا م-,

VC

FC

TC

FC
300

300

2801200



 )MC( ةيدلحا فيلاكتلاو )AC( ةطسوتلما فيلاكتلا
:يرصقلا لجلأا في
 جاتنلإا نم ةدحاولا ةدحولا ةفل0تب لب ،طقف جاتنلإاو فيلا0تلاب ةأش(لما مت$# لا�

اضيأ
ً

 زاUج رعسلوقنف ةدحاولا ةدحولا RSع ةعلسلا رعس ذخؤيُ ثيح 
.`_ا...م[\لا وليك رعس ،رتويبمكلا

 ل'ل ةطسوتم فيلا'ت كان;ف ،ةطسوتلما فيلا'تلا 12 ةدحاولا ةدحولا ةفل'ت�
:12و ةقباسلا فيلا'تلا نم عون

.ةcdغتم ةطسوتم فيلا0ت1.

.ةتباث ةطسوتم فيلا0ت2.

.ةيلf ةطسوتم فيلا0ت3.
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)AC( و )MC( يرصقلا لجلأا في:
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)AC( و )MC( يرصقلا لجلأا في:
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)AC( و )MC( يرصقلا لجلأا في:
:يhلآاf اeل7شو ،)VC( ةلاد نم )AVC( قاقتشا متي�
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AVC

Q

AVC

0



)AC( و )MC( يرصقلا لجلأا في:
:ة[\غتلما ةطسوتلما فيلا7تلا صئاصخ�

.ة]qغتلما فيلاQتلا �6حنم نم قتشy ة]qغتلما ةطسوتلما فيلاQتلا1.

 3aإ لصي نأ 3aإ جاتنلإا مg» دادزا امل® صقان«ي ھليم نأ يأU فرح لQش �6حنلما ذخأي2.
.ديا±Zلل ليلما ھجتي مث ھل ةميق ى¼دأ
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)AC( و )MC( يرصقلا لجلأا في:

ديمُ-,ا دشارلا رودب .أ 21

.IIةتباثلا ةطسوتلما فيلا7تلا )AFC(:

:ةتباث فيلاQت نم ةدحاولا جاتنلإا ةدحو ھلمحتت ام رادقم

:ةتباثلا ةطسوتلما فيلا7تلا صئاصخ�

.ةتباثلا فيلاQتلا �6حنم نم قتشy ةتباثلا ةطسوتلما فيلاQتلا1.

 مg» ةداzز عم يقفلأا روحملل ب]Zقت �5لا ةصقانتلما ةلادلا لQش ذخأي �6حنلما2.

.جاتنلإا



)AC( و )MC( يرصقلا لجلأا في:
:)FC( ةلاد نم )AFC( قاقتشا متي�
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AFC

Q

AFC

0



)AC( و )MC( يرصقلا لجلأا في:
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)AC( و )MC( يرصقلا لجلأا في:
:)TC( ةلاد نم )ATC( قاقتشا متي�
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ATC

Q0

ATC



)AC( و )MC( يرصقلا لجلأا في:
:ةيل7لا ةطسوتلما فيلا7تلا صئاصخ�

.ةيلQلا فيلاQتلا �6حنم نم قتشy ةيلQلا ةطسوتلما فيلاQتلا1.

 ةطسوتلما فيلاQتلا �6حنم لQش(U لQش ذخأي ةيلQلا ةطسوتلما فيلاQتلا �6حنم2.
 () فيلاQتلا صقان«ت ثيح )ة]qغتلما فيلاQتلا لQش ذخأت ةيلQلا فيلاQتلا نلأ ة]qغتلما
.جاتنلإا مg» ديازت عم ديا±Zت مث ا�ل ىوتسم ى¼دلأ لصت نأ 3aإ ةيادبلا
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)AC( و )MC( يرصقلا لجلأا في:
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)AC( و )MC( يرصقلا لجلأا في:
:ةضفخنلما جاتنلإا تاkوتسم دنع�

.1)AVC( صقان«ت.

.2)AFC( امود صقان«ت
ً

اي�س¼ ةعفترم (�و 
ً

.

.3)ATC( صقان«ت.
:ةعفترلما جاتنلإا تاkوتسم دنع�

.1)AVC( تZ±ديا.

.2)AFC( امود صقان«ت
ً

اي�س¼ ةضفخنم (�و 
ً

.

.3)ATC( ضفخنت وأ عفترت امإ.
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AFC,	
AVC,	
ATC

Q

AVC

0

ATC

AFC
q2 q3



)AC( و )MC( يرصقلا لجلأا في:
:ناf اذإ�

.صقان«ت )AVC(         )ATC( ديازت لدعم > )AFC( صقانت لدعم1.

.ديا±Zت )AVC(         )ATC( ديازت لدعم < )AFC( صقانت لدعم2.

.ھل ةميق ى¼دأ )AVC(         )ATC( ديازت لدعم = )AFC( صقانت لدعم3.

:)AVC( ديازت دعs ناتوق ھجاوت )ATC( نأ يأ�

.)AVC( ديا±Zلا 3aإ ا�Dذجت ةوق1.

.)AFC( صقانتلا 3aإ ا�Dذجت ةوق2.

امود ةصقانتم (�و )AVC( �) )AFC(و )ATC( نqب ةيسأرلا ةفاسلما�
ً

.
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)AC( و )MC( يرصقلا لجلأا في:
:لاثم�

:تنا12( f	=	q2( دنع اذإ

AFC	=	8	,	AVC	=	20
:نإف

ATC	=	AFC	+	AVC	=	8	+	20	=	28
TC	=	ATC	× Q	=	28	× 12	=	336
VC	=	AVC	× Q	=	20	× 12	=	240

FC	=	AFC	× Q	=	8	× 12	=	96
FC	=	TC	– VC	=	336	– 240	=	96
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AFC,	
AVC,	
ATC

Q

AVC

0

ATC

AFC8

q2	=	12

20

28



)AC( و )MC( يرصقلا لجلأا في:
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)AC( و )MC( يرصقلا لجلأا في:
:ةيد?vا فيلا7تلا صئاصخ�

.ة]qغتلما فيلاQتلا �6حنم وأ ةيلQلا فيلاQتلا �6حنم نم امإ قتشy ةيد~eا فيلاQتلا1.

 و ة]qغتلماةطسوتلما فيلاQتلا �6حنلم براقم لQش ذخأي ةيد~eا فيلاQتلا �6حنم2.
 ى¼دلأ لصت نأ 3aإ ةيادبلا () ةيد~eا فيلاQتلا صقان«ت ثيح ةيلQلا ةطسوتلما
 ةلغلا صقانت نوناق ساQع¼ا ب�سI كلذو جاتنلإا مg» ديازت عم ديا±Zت مث ا�ل ىوتسم

.فيلاQتلا �aع
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)AC( و )MC( يرصقلا لجلأا في:
:)VC( xyحنم ليم وأ )TC( xyحنم نم )xy )MCحنم قاقتشا متي�

ديمُ-,ا دشارلا رودب .أ 32

MC

Q0

MC



:)MP( يدلحا جاتنلإ? )MC( ةيدلحا فيلاكتلا ةقلاع
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:)MP(و )MC( ةقلاع
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:)AC(ةطسوتلما فيلاكتلاو )MC(ةيدلحا فيلاكتلا ةقلاع
 )ATC( ةيلQلا ةطسوتلما فيلاQتلاو )AVC( ة]qغتلما ةطسوتلما فيلاQتلا نلأ�

 فيلاQتلاو )VC( ة]qغتلما فيلاQتلا �5لاد نم ا�قاقتشا متي )MC( ةيد~eا فيلاQتلاو
 ةطسوتلما فيلاQتلاو ةيد~eا فيلاQتلا نqب ةقلاع دوجو نم دب لاف ،)TC( ةيلQلا
.)ةيلQلاو ة]qغتلما(
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:)AC(و )MC( ةقلاع
:امدنع�

.1MC	< ATC	,	AVC							ATC,	AVC
.2MC	> ATC	,	AVC							ATC,	AVC
.3MC	=	AVC							AVC at	c
.4MC	=	ATC								ATC at	f

:نذإ�

.ةيد~eا تا]qغتلماب رثأتت تاطسوتلما

ديمُ-,ا دشارلا رودب .أ 36

AVC,	ATC,	
MC

Q

AVC

0 q1 q2 q3

MC ATC

d

c

f

 ةطقن
قلاغإ

 ةطقن
لداع?



:)AC(و )MC( ةقلاع
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:اًيمقر ةأشنلما فيلاكت
 ا�فيلاQت تنا®و ،لاzر نويلم ةتباثلا فيلاQتلا تنا®و ،بئاق~eا جاتنلإ ةأش#م تدجو اذإ�

 عيطتس¼ اننإف ،(3اتلا لودegا () ÁÂوم وU امك جاتنلإل ةفلتl{ا ماg»لأا دنع ة]qغتلما
.فيلاQتلا (Ãاب داجيإ
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MC
(ΔTC/ΔQ)	
(ΔVC/ΔQ)

ATC
(TC/Q)

AVC
(VC/Q)

AFC
(FC/Q)

TC
(FC+VC)

VC FC Q

- - - - 1000 0 1000 0

100 1100 100 1000 1100 100 1000 1

60 580 80 500 1160 160 1000 2

50 403.3 70 333.3 1210 210 1000 3

50 315 65 250 1260 260 1000 4

40 260 60 200 1300 300 1000 5

60 226.7 60 166.7 1360 360 1000 6

95 208 65 143 1455 455 1000 7

105 195 70 125 1560 560 1000 8

160 191.1 80 111.1 1720 720 1000 9

180 190 90 100 1900 900 1000 10

190 190 99.1 99.9 2090 1090 1000 11

210 192 108.7 83.3 2300 1300 1000 12
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:اًيمقر ةأشنلما فيلاكت
:نأ مسرلاو لود{vا نم ظحلاي�

 لدعمب صقان«ت (�و .جاتنلإا مg» ةداzز عم صقان«ت ةتباثلا ةطسوتلما فيلاQتلا1.
.جاتنلإا مg» ديازت عم ئطب لدعمب مث ةيادبلا () ع�رس

 جاتنإ دنع ا�ل ةميق ى¼دلأ لصت نأ 3aإ ةيادبلا () صقان«ت ة]qغتلما ةطسوتلما فيلاQتلا2.
 ديازت عم كلذ دعI ديا±Zت مث )ةيد~eا فيلاQتلا عم ىواس«ت ثيح( ةسداسلا ةدحولا

«gجاتنلإا م.

 جاتنإ دنع ا�ل ةميق ى¼دلأ لصت نأ 3aإ ةيادبلا () صقان«ت ةيلQلا ةطسوتلما فيلاQتلا3.
 عم كلذ دعI ديا±Zت مث )ةيد~eا فيلاQتلا عم ىواس«ت ثيح( رشع ةيدا~eا ةدحولا
.جاتنلإا مg» ديازت
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:اًيمقر ةأشنلما فيلاكت
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:ةصلالخا
 ةيل® و ة]qغتمو ةتباث فيلاQت كانUو ةليدبلا ةصرفلا ةفلQتل ]qشy ةيداصتقلاا فيلاQتلا�

.ا�صئاصخ اÆDم لQل )ة]qغتم + ةتباث(

 ةتباث ةطسوتم فيلاQت كان�ف ,ةطسوتم فيلاQت ةقباسلا فيلاQتلا نم عون لQل�
.ا�صئاصخ اÆDم لQلو ةيل® ةطسوتمو ة]qغتم ةطسوتمو

�Uاضيأ كان
ً

 ]qغy ةجي«ن )ة]qغتلما وأ( ةيلQلا فيلاQتلا () ]qغتلل ]qشy ةيدح فيلاQت 
.جاتنلإا

 ى¼دأ دنع ةيلQلا ةطسوتلماو ة]qغتلما ةطسوتلما فيلاQتلا عم ةيد~eا فيلاQتلا عطاقتت�
.امÆDم لQل ةطقن
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